



Arhiepiscopul de Canterbury a adresat ziarului „Times” o scrisoare în care anunță că a cerut Papei Pius al XI-lea să organizeze rugăciuni în favoarea păcii în ziua de Rusali.

Suveranul pontif i-a răspuns că a făcut apel la toți catolicii să participe la rugăciuni în favoarea păcii, în tot cursul lunii Mai și în deosebi în ziua de Rusali.

ECOR

4 Onor Palatul Cultural

I. I. IANESCU

Secretar general:

MAIL R. CRISTESCU

REDACTII ȘI ADMINISTRATII:

Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

Refacerea sufletului bănățean

— Realitățile de azi —

Provincia noastră, prin structura geografică, a prezentat în decursul veacurilor o unitate de simț și gândire omenescă, contopită cu idealul irident al bănățeanului, și o perfectă circulație a tuturor bogățiilor ce izvorau din mlaștile și ogorii cultivate de mâna hardă a bănățeanului român.

Prin solidaritatea și spiritul de activitate evoluat al bănățenilor, noi s'a ridicat prima cetățule de organizație.

Speciificul bănățean a păstrat o pură, o tradiție națională, și a organizat cea mai sistematică și conștientă luptă împotriva interesului șovinist maghiar la mijlocul secolului trecut, și, cu alt veac în urmă, și a întărit rațional și ca aceasta să poată concura

cu năvala coloniștilor favorizoți de soartă și guverne.

Bănățenii erau în bună rânduială cu gospodăria familia și comuna. În viața publică au ridicat în comun opere mari de cultură: biserici, școli, lazuri, case culturale, bănci populare, coruri, fanfare, cooperative. Se întrețineau în comun dascălii confesionali, se cumpărau mașini de trelerat, teascuri, cazane, mori. Aveau credit pe marea piață, bani proprii, adunați cu chibzuta, multă chibzuta și pricepere.

Țărântimea din Bănat, încă la mijlocul veacului al XIX-lea, a intrat din mediul patriarhal rural (Urmare în pagina III-a)

Dr. Ion Teion

Consiliul economic al Înțelegerii Balcanice și-a început lucrările

Președintele d-lui ministru Grigore Gafencu

BUCHUREȘTI, 17. — Azi, dimineața, la orele 11 jumătate s'au întrunit, în sala de recepții a Camerei de Industrie și Comerț, lucrările celei de a șaptea sesiune a Consiliului economic al Înțelegerii Balcanice.

Președintele, Gr. Gafencu, ministru de externe, luând cuvântul, a urât bun venit delegațiilor Greciei, Turciei și Serbiei, precizând că, evenimentele care s'au succedat de la reuniune, au întărit și mai mult voința noastră de colaborare. Într-o cuvântare, de a da, acestor Înțelegeri politice unitatea organică de care are nevoie.

„Căminul nostru comun, de pace, securitate, și de independență, nu se poate realiza decât prin eforturile noastre și apropierea intereselor noastre economice și pentru a crea, în aceste timpuri grele, trăsătura necesară, între forțele noastre de schimb și sistemul nostru de comunicații.

„Căminul nostru comun, de pace, securitate, și de independență, nu se poate realiza decât prin eforturile noastre și apropierea intereselor noastre economice și pentru a crea, în aceste timpuri grele, trăsătura necesară, între forțele noastre de schimb și sistemul nostru de comunicații.

„Căminul nostru comun, de pace, securitate, și de independență, nu se poate realiza decât prin eforturile noastre și apropierea intereselor noastre economice și pentru a crea, în aceste timpuri grele, trăsătura necesară, între forțele noastre de schimb și sistemul nostru de comunicații.

Au luat apoi cuvântul: d. Prodanovici, președintele delegației Jugoslave, d. Xenofon Zolotas, președintele delegației grecești și d. Hassan Saca, președintele delegației turce, cari și-au exprimat mulțumirea modul în care au fost primii, relevând însemnătatea lucrărilor Consiliului economic al Înțelegerii Balcanice.

Belgia concentrează trupe la granița răsăriteană

Germania a ocupat fortificațiile dela frontierele occidentale

BRUXELLES, 17 (Rador). — „Le Soir” publică din Verviers o telegramă, în care se arată că importante mișcări de trupe s'au produs Marți, în regiunea frontierei răsăritene, în vederea ocupării liniei frontierei.

Telegrama arată că numărul trupelor e însemnat și ele sunt formate din unități motorizate.

Această mișcare se efectuează în regiunea dintre Aix la Chapelle și Montjoie, continuându-se către Luxembourg.

Ziarul adaugă, că, Fuhrerul ar fi hotărât să fie ocupate

Noua navă-școală „Mircea” a sosit la Constanța

CONSTANȚA 17. — Azi dimineața, la orele 9, nava-școală „Mircea” a intrat în portul Constanța, fiind escortată de navele „Salvamarul”, „Pescarus”, „Albastros”, și remorcerele portului.

Noua navă-școală, care a venit cu pânzele întinse, a fost salutată cu echipajul la bord de nava bază a portului Constanța, distrugătorul „Regina Maria”, apoi contratorpilorul „Mărășești” și canoniera „Sublocot Ghiculescu”.

Nava-școală a acostat lângă vechiul bric „Mircea”, adus special la Constanța, la bordul căruia se aflau membrii guvernului și oficialitățile.

D. Comandor Roman, comandantul bazei, școală „Mircea” a făcut o vizită la bordul distrugătorului „Regina Maria”, dlui viceamiral Barbuneanu.

Pe bordul vechiului bric „Mircea” se aflau: d. general Paul Teodorescu, ministrul marinei, Eugen Titeanu, subsecretar de stat al propagandei;

Gheorghiu, secretar general al marinei; N. Ottescu, rezident regal, la Mare, etc.

După o scurtă solemnitate, viceamiralul Coandă, vicepreședintele Ligii Navale; a înmănat comandorului Roman pavilionul și cartea de aur a vasului „Mircea”. La orele 12 a avut loc un banchet, la care a luat cuvântul amiralul Barbuneanu, amiralul Coandă și apoi generalul Paul Teodorescu, care a adus mulțumiri celor cari au contribuit prin subscrieri la construirea navei-școală.

Apoi a adus omagii M. S. Regelui și a vorbit de epoca bricului „Mircea”, dela 1882, care a fost începutul marinei noastre. Epoca se deschide bricului „Mircea” cel nou, va fi perioada de realizare a unei marine puternice. Ea va însemna „Suveranitatea României pe apă și mântuirea ei spre marea largă”, cum a profețit Kogălniceanu.

BERNA, 17 (Rador) — Două trenuri de pasageri s'au ciocnit în apropiere de Sihlwald.

Mecanicii celor două locomotive și unul din conducătorii trenului au fost grav răniți. Alți cinci funcționari ai căilor ferate elvețiene și un călător sunt ușor răniți.

care acum sunt terminate, arătând că știrile de mai sus

Germania desminte aceste informațiuni

fortificațiile dela frontieră, BERLIN 17 (Rador). — Cercurile autorizate declară, că, nici o mișcare anormală de trupe nu s'a produs la frontierele occidentale ale Reichului iar, fortificațiile din aceia regiune au fost ocupate numai de tehnicieni, și că nu este locul să se tragă concluziuni deosebite din această împrejurare.

au fost confirmate de cercurile bine informate.

Belgia nu încheie acord militar cu Olanda

BRUXELLES, 17 (Rador). — Agenția telegrafică belgiană publică următoarea notă:

Mai multe ziare străine s'au făcut ecoul unei știri, prin care se arată că guvernul belgian s'ar gândi să înceapă negocieri cu Olanda în vederea încheierii unui acord militar.

Această știre nu are nici un temei.

Cinematografe

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

MARE PREMIERĂ:

Cel mai frumos film al ultimilor zece ani

Oameni de mâine

O epopee a generației viitoare
O realizare megnefică
cu

SPENCER TRACY
MICKEY ROONEY

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Malineu la orele 11.30 și 3
Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului

ARAD

BAR

Program pe luna Mai 1939

Daniloff Duo, Margareta Pop,
Miceanu Ketty, Popp Carola,
Leonard Claris și Paraschiva

Noutate!

Atențiune!

A sosit orchestra:
FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordeoniste

Măncați și gustați un pahar de
vin la bodega și restaurantul

Ion Popescu

Str. Ștefan cel Mare No. 1

TIMIȘOARA II

Mâncări românești
Grătar special
Vinuri alese de

Cotnari și Drăgășani

Arestarea spărgătorului din comuna Otvești jud. Timiș-Torontal

Cei 81.000 lei furati au fost
predați păgubașului

Organele postului de jandarmi din comuna Otvești, județul Timiș Torontal au reușit să-l aresteze pe cunoscutul făcător de rele Eugen Coțian, de 24 ani, fără domiciliu stabil, care a sustras suma de 81.500 lei din tezgheaua comerciantului Emil Wird, din menționata comună.

Banii, fiind găsiți intacti, intrucât hoțul a putut fi arestat la foarte scurt timp dela comiterea furtului, au fost predați imediat păgubașului.

Hoțul, care are un bogat cazier de asemenea isprăvi la activul său, a fost predat parchetului Miercuri dimineața, spre cele legale.

Cazul a fost repartizat spre cercetare dlui procuror Bujor Imbroane.

Tip. „Naționala“ Timișoara

Emoționata sinucidere a unui octogenar din Timișoara

Intr'un moment de surescitare el se strangulează după ce suferise cinci ani depe urma unei răni care era aproape vindecată

Bătrânul Truța Costa, de 79 ani, domiciliat în strada Eliade Rădulescu Nr. 8 s'a sinucis Miercuri dimineața, strangulându-se în podul casei sale, în timp ce toți membrii familiei erau plecați în oraș.

Autoritățile au dispus transportarea cadavrului la morga cimitirului din cartierul Principele Carol, ordonându-se facerea unei anchete spre a se stabili împrejurările care au dus la consumarea acestui gest funest, care a impresionat întregul cartier unde victima era cunoscută și bine apreciată.

Cinci ani de suferințe

În cursul cercetărilor care s'au întreprins imediat s'a stabilit că numitul suferea de cinci ani de o rană ce o avea sub gâtul stâng

și pe care începuse a o socoti incurabilă, din care cauză îi încolțise în minte gândul sinuciderei, gând pe care și-l manifesta adeseori.

Membrii familiei îl supravegheau atent și fiindcă se părea că a renunțat la intențiile funeste a fost lăsat Miercuri liber, în felul acesta putându-și pune planul în aplicare.

S'a mai stabilit cu ocazia anchetei că rana era aproape vindecată încât moartea lui Truța Coste apare astfel cu atât mai emoționantă dacă avem în vedere că ea s'a produs după cinci ani de suferințe insuportabile.

Nefiind bănuieți de crimă, din ordinul dlui prim procuror Alexandru Buzoianu, s'a autorizat înmormântarea, cadavrul fiind predat familiei.

Inscrierea concentrațiilor în listele electorale

Un comunicat lămuritor al primăriei municipiului Timișoara

Primăria municipiului Timișoara aduce la cunoștința tuturor celor interesați că, cei concentrați, — fie în diverse unități ale oștrei, fie la munca de folos obștească, — pot fi înscriși în listele electorale ale municipiului nostru care se întocmesc până la data de 22 Mai a. c. inclusiv prin modalitățile pe care le-am publicat în alt număr al „ECOUL“-ui, pot fi înscriși și de către membrii familiilor respective, în cazul când întrunesc toate condițiile din noua lege electorală,

care au fost detaliate semnalate în apelul primăriei, adresat alegătorilor de ambe sexe, din localitate.

Membrii familiilor din categoria de mai sus se vor prezenta de urgență — cu actele doveditoare, în fața comisiei electorale din circumscripția unde locuiește concentratul.

După data de 22 Mai a. c. la orele 7 seara cererile de înscriere ce se vor mai adresa, vor fi respinse ca neavenite.

A V I Z

Vineri, 19 Mai a. c. se va deschide în circ. IV, Piața Drăgălina (rondoul de la piață)

Hala de carne

a Fabricii de Conserve de Carne S. A.

TIMIȘOARA

unde se va vinde zilnic tot felul de cărnuri de porc proaspete, din tăierile proprii, cu prețul fabricii

Telefon: 12-84

Carnet cultură

„Kyr Ianulea“ altă mare creație operă a maestrului bănățean Sabin V. Drăgoi va fi interpretată de Opera Română din Cluj

Apreciatul maestru bănățean Sabin V. Drăgoi, creatorul unei artistice românești a plecat în Cluj în vederea reprezentării sale opere: „Kyr Ianulea“

Noua valoroasă compoziție zicală datorată autorului „Năpasta“ e luată în programul festivităților ce se vor organiza cu prilejul Congresului general al bătrânei asociații culturale ardeleni „Astra“ pentru anul acesta la Cluj, între de 11, 12 și 13 Septembrie 1939.

Dsa a dus la Cluj partitura „Kyr Ianulea“, partea care va fi reprezentată cu acel prilej și credem că-o direcțiunei Operei Române, care a și predat-o dlui profesor Pavel, care va dirija-o.

Opera întreagă, se află în stadiul celor două Opere Naționale, ea va fi pregătită în vederea reprezentării ei în stagiunea de toamnă.

Noua creație muzicală a maestrului Sabin V. Drăgoi va fi o mare surprindere pentru lumea muzicală de la noi, ca și pentru întregul public auditor.

În ea se văd mărirea pe lângă lități ale muzicii românești, în mai dificile genuri ale creației zicale pure.

D. Sabin V. Drăgoi a în contact cu toate forurile concertuale ale Operei Române și a plecat din Cluj pentru a pune de la punct — și'n cele mai mici nunte — reprezentarea operei „Ianulea“.

Programul de

a intrat în vigoare
autoritățile din
mișoara

Cu începere de Miercuri, a. c. Rezidența Regală a Timiș a dispus ca toate autoritățile în subordine să lucreze conform stipulațiilor programului de după cum urmează:

Dimineața, serviciul începe la orele șapte jumătate și se termină la orele unu jumătate.

După amiază serviciul este suspendat.

După Duminici și sărbătorile serviciul se reia numai începând dela orele trei și jumătate și funcționând până la orele șapte.

În cursul zilei de ieri, autoritățile din Timișoara au decretat după orarul de vară.

Astăzi, Joi, fiind sărbătorile Eroilor, serviciul se va resume autorități Vineri 19 Mai după la orele trei și jumătate.

BURGOS, 17 (Rador) — comunică: Oficial se anunță că rada victoriei se va desfășura la Madrid la 19 Mai.

Defilarea va începe la ora 12 participând 200 mii oameni, între cari 15 mii italieni și 200 mii spanioli.

Refacerea sufletului bănăţean

— Realităţile de azi —

(Urmare din pagina I-a).

intr'o concepţie de viaţă socială burgheză.

În politică ideea naţională iridentă era dominantă, nu numai cu vorba, ci, cu înfăptuirea reală, pe teren şi sprijin bănesc în nenumărate cazuri. Chiar şi cele mai proeminente personalităţi din Ardeal aici, în Bănat, şi-au făcut stagiul, ca apoi, după mulţi ani de zădărnice ostăneli ori chiar compromiteri, tot aici în Bănat să-şi găsească refugiul, la bunul, credinciosul şi însufleţitul bănăţean.

Un veac şi jumătate de robie turcească a apropiat inimă de inimă, om de om, într'o desăvârşită disciplină socială. Acest trai comun timp atât de îndelungat într'o cumplită tăcere, fără posibilitate de mişcare, de circulaţie, de premeniri de idei, de curente publice cari, pe vremuri revoluţionare, popoarele din Occident, a format poporului român bănăţean un conţinut sufletesc deosebit.

S'a vărsat ceva din tainele Orientului, din imensa grandoare a pustietăţilor orientale: înţeleapta, zămbitoarea tăcere pentru toate lucrurile lumesti atât de trecătoare. Resemnarea. Cuvântul dat străinului. Cavalerismul primitiv şi ospitalier pentru toţi cari calcă pragul casei. Aceste aproape două sute de ani au făcut din trântul un admirabil musulman, în negaţie şi înţelepciune omenească... sentimente cari au şi fost exploatare. Sub zămbetul lui prietenesc a ştiut să-şi acopere decepţiile, să-şi înăbuşească înfrângerile. În loc ca să fi izbit, obraznic, cu pumnul, în faţă, a cedat, retrăgându-se cuminte, filozofic.

Dacă aceste virtuţi erau odinioară calităţi, armătura morală în faţa fatalităţii istorice, astăzi, în concurenţa între popoare şi fraţi, aceste însuşiri prin vecinica lor negaţie şi renunţări au devenit slăbiciuni morale, infirmităţi intelectuale. Cominţeniile noastre, după douăzeci de ani de frământări, au dat gata Bănatul. Zămbind filozofic, negând ori ce iniţiativă de mare solidaritate provincială, în interesul general al românismului bănăţean, am cedat terenul propriilor noştri copii ticăloşiţi, cât şi altor elemente dubioase aduse cu trîmbiţele politicianiste din toate colţurile ţării, grăbiţi călători de faima Canaalului din Bănat.

Aşa, că, la mari transformări de istorice importanţe, noi încă n'am

Incendierea unui depozit de cherestea

BUCUREŞTI, 17. — În puterea nopţii depozitul de cherestea „Doina” a fost incendiat de o mână criminală, de două ori: la orele 2.15 şi apoi la 3.35.

Pompierii au găsit somoioage de carne îmbibate în gaz şi aruncate apoi aprinse în depozit, unde se află cherestea în valoare de câteva milioane lei.

Dezastrul a putut fi înlăturat. Autorităţile au deschis o anchetă.

fost hotărâţi cine, cari, cum şi în ce fel să participe provincia noastră în concertul de mare anvergură al tuturor provinciilor la opera de refacere morală şi materială a ţării. Această neparticipare şi desinteresare înseamnă cel mai mare rău nu numai pentru noi, ci şi pentru românism, în general. Din compoziţia valorilor lipseşte o notă, o culoare, o calitate, un anumit fel de a fi şi a prezenta lucrurile, lipseşte caracteristicul bănăţeanului. Nici o mişcare culturală sau publică de ţară nu este totalitară, dacă nu încadrează în ea toate elementele şi pe cele mai extravagante din toate unghiurile ţării. Paguba adevărată, însă, noi, o avem. Trece

istoria peste capetele noastre, moare sufletul specific şi atât de generos al bătrânilor cari au realizat şi păstrat multe comori în ascuns, trecute zestre, în lada subconştientului, aşteptând desgroparea şi intelectualizare lui.

În haosul acesta bănăţenesc se iveşte o rază de scăpare. Realitatea de astăzi. Participarea tuturor bănăţenilor în mişcările actuale fie publice, sociale ori culturale. Nu prim negaţie se ocupă tranşeele. Ci prin afirmare, acţiune, oricând, ori unde. Şi astăzi, în concurenţa disperată a popoarelor participarea bănăţenilor, cu trup şi suflet, va aduce drept meritata răsplată.

Dr. Ion Ţelcu

Lugubra descoperire din Iaşi

IASI, 18. — Autorităţile poliţieneşti ieşene au făcut o lugubră descoperire aseară într'o cameră a imobilului din şoseaua Arcu Nr. 34: în pat se afla, în stare de putrefacţie, cadavrul Eleni Atanasiu, de 65 ani, iar alături, la o masă, stătea şi mânca foarte liniştită îngrijitoarea ei, Sofia Stanovici,

Din cercetările făcute prin vecini se bănuieşte că îngrijitoarea şi-a otrăvit stăpâna, iar când a văzut-o moartă şi-a pierdut şi ea minţile.

Cadavrul a fost dus la morgă, iar îngrijitoarea, după examenul medical de rigoare, dusă la ospiciul de nebuni.

Un evreu din România a făcut o propunere guvernului englez pentru soluţionarea problemei emigraţiei evreeşti

Din Londra se comunică că un grup de deputaţi din Camera Comunelor, făcând parte din toate partidele, vor lua azi în discuţie o propunere a unui tânăr evreu, Teodor A. L. Zissu, originar din România, pentru soluţionarea pro-

blemei emigrării evreeşti.

E vorba de colonizarea unui ţinut din sudul Palestinei, care ar putea primi 3 milioane de evrei pe un teritoriu nerevendicat de arabi.

Arestarea a trei periculoşi spărgători din Timişoara

În noaptea de 16 spre 17 Mai a. c. la orele 2.30 gardianul depe strada Iancu Văcărescu situată în cartierul Principele Carol, a observat trei indivizi care escaladau gardul cuţii cu Nr. 6 depe strada Moise Doboşan.

Apropiindu-se, tiptil, de ei, a reuşit să i aresteze, transportându-i la comisariat. Acolo s'a stabilit că este vorba despre periculoşii spărgători

ŞTEFAN EBERLING, de 20 ani, IOAN KONICK de 21 ani şi FRANCISC KAMPF, de 28 ani, toţi domiciliaţi în aceeaşi cameră pe strada Iancu Văcărescu Nr. 39.

Ei erau de mult timp căutaţi de poliţia locală, fiind bănuţi autori ai mai multor furturi care au rămas încă nelămurite.

Cu actele dresate ei au fost înaintaţi Parchetului Tribunalului Timiş-Torontal spre cele legale.

A sosit Pelin de Mai de Valea Călugărească la Manole Ciupală, Restaurantul gării

Academia comercială din Cluj va conferi Suveranului titlul de doctor honoris causa

Academia de înalte studii comerciale din Cluj, care poartă numele Suveranului nostru, a hotărât să-şi însuşească iniţiativa rectorului ei, d. prof. Mateiu, conferind M. S. Regelui Carol II, titlul de doctor honoris al acestei academii, ca omagiu pe care academia îl aduce Suveranului pentru opera de grandioasă renaştere a neamului românesc.

Azi începe greva generală evreiască în Palestina

IERUSALIM, 17 (Rador). — În toată Palestina începe mâine greva generală a evreilor, ca protest contra „Cărţii albe” britanice.

Durata acestei greve n'a fost determinată. După unele şvonuri, la Tel Aviv greva evreiască ar urma să dureze zece zile.

Autorităţile, au luat măsuri pentru a evita incidentele. Intre altele s'a interzis soldaţilor britanici să intre în Tel Aviv, afară de cazul când i-ar obliga serviciul lor.

Cheta străjerilor din Timişoara pentru „Ziua Eroilor”

Conferinţa dela Rezidenţa Regală, prezidată de d. dr. Gheorghe Ciupe, secretarul general al Ținutului Timiş

Miercuri dimineaţa la orele 10 a. m. s'a ținut la Rezidenţa Regală a Ținutului Timiş o consfătuire prezidată de d. secretar general dr. Gheorghe Ciupe, la care au luat parte comandanţii străjeri din localitate în frunte cu d. inspector școlar Vasile Mioc, împreună cu d. primar dr. Emil A. Țieranu și Ovidiu Gritta, chestorul municipiului.

Consfătuirea a fost convocată pentru a se stabili modalitatea cea mai recomandabilă, pentru reușita chetei pe care o fac străjerii din Timişoara, cu ocazia „Zilei Eroilor”, la care publicul localnic este, stăruitor, rugat să-și dea obolul neprecupețit.

Știri și fapte diverse

Birourile Serviciului Social al Ținutului Timiş au fost instalate în Palatul Cultural din Timişoara, intrarea fiind prin strada Mărășești Nr. 2.

Orele de birou sunt aceleași pe care le au și restul autorităților din localitate.

Furt. — Individul Gropp Istvan, fără domiciliul stabil, a fost înaintat chesturei poliției municipiului Timişoara, fiind bănuț că ar fi șterpelit o găleată de fer, proprietatea serviciului horticol comunal.

I s'au întocmit cuvenitele acte de dare în judecată.

Convocarea celui de al V-lea congres al partidului poporului turcesc

ANKARA, 17 (Rador) — Președintele republicii a convocat al cincilea congres al partidului poporului pentru ziua de 29 Mai, la Ankara.

In cercurile politice se afirmă că desbaterile congresului vor avea o deosebită importanță, dată fiind situația internațională.

Manevrele

navale sovietice
au dat rezultate
satisfăcătoare

MOSCOVA, 17 (Rador) — „Reuter” comunică: Importanțele manevre navale sovietice din Marea Baltică s'au desfășurat cu rezultate cât se poate de satisfăcătoare.

In cursul acestor manevre au fost încercate mai multe unități noi, construite în șantierul sovietic.

Atât flota sovietică din Marea Baltică, cât și cea din Pacific au revenit la bazele lor.

„IZVESTIA” afirmă că fortificațiile sovietice dealungul coastelor sunt complet terminate și că ele pot rezista cu succes oricărui atac.

Informațiuni

Eri a fost semnat decretul pentru plata pensiilor și salariilor pe luna Mai.

Directiunea CFR. a hotărât ca în serviciul executiv al căilor ferate să se mențină salutul militar.

S'a dat astfel un ordin circular că personalul de serviciu de pe linie nu va întrebuița salutul român. ci salutul cu mâna la chițiu.

Curtea de Casație, secția a doua, a admis cererea de recurs a Elzei Dornescu, care a fost condamnată la 10 ani închisoare, pentru că a asasinat pe Ing. Urlățeanu.

Știri din lumea largă

LONDRA 17. (Rador) — Intr-unul din atelierele de încărcat cartușe din arsenalul Woolwich s'a produs o explozie.

Patru lucrători au fost grav răniți.

TOKIO 17 (Rador) — Un avion japonez de turism s'a prăbușit lângă Fukuoka. Șase dintre ocupanții au fost uciși, iar cinci grav răniți.

VARȘOVIA, 17 (Rador) — In zilele de 22 și 23 Mai regimentul de infanterie din Posnan, al cărui șef onorific M. S. Regele Carol II al României, sărbătorește 20 ani dela întemeierea sa. La festivitățile organizate cu acest prilej va asista și d. Richard Franasovici, ambasadorul României.

Va mai fi deasemeni de față la serbări și o delegație a regimentului 16 Suceava, care poartă numele Mareșalului Pilsudsky.

Primirea Suveranilor Angliei în Canada

OTTAWA, 17 (Rador). — Azi dimineață pachebotul „Enpress of Australia” a intrat în portul Quebec.

D. Mackenzie King, primul ministru al Canadei, s'a urcat pe bordul vasului pentru a saluta pe Regele și Regina Angliei. La orele 10.25, Suveranii britanici au coborât pe uscat, fiind salutați cu 21 lovituri de tun, trase din cetățuia Quebecului.

Suveranii au plecat apoi cu automobilul la Parlament. Aici a luat cuvântul d. Duplessis, președintele consiliului provincial Quebec, urând bun sosir Suveranilor. El a subliniat în deosebi faptul că domeniul canadian se bucură de aprecierea Suveranilor cari și au ales începutul vizitei oficiale cu orașul Quebec, leagănul națiunii canadiene, sediul conferinței la care a

luat naștere Canada anglo-franceză.

QUEBEC, 17 (Rador). — După recepția dela Parlament, Suveranii britanici s'au dus la cetățuia, unde guvernul canadian le-a oferit un dejun, după care Regele a ținut un discurs.

Joi dimineață Suveranii își continuă călătoria spre Montreal.

Descoperirea unei mari contrabande de valută la Cernăuți

CERNĂUȚI, 17. — Atât organele P. T. T. cât și autoritățile în drept, fac cercetări în legătură cu descoperirea dela oficiul Cozmeni, unde oficiantul Brener Sandor și soția sa Anna, trimiteau în străinătate sume mari în valută străină, în scrisori recomandate, sub nume

fictive.

Astfel s'au expediat scrisori dela negustori din bursa neagră dela Cernăuți și Cozmeni, Brener și soția se află arestați la parchetul Cernăuți și n'ar fi exclus să se producă și alte arestări.

Accidente navale în strâmtorile turcești

Din Constanța se anunță că în Marea Marmara, în cursul zilei de azi s'au ciocnit două vase, unul un vapor de călători „Ispikbal”, sub pavilion turc, și „Bergano” sub pavilion italian. Mai mulți călători au fost răniți. Ambele vase au fost remorcate până în portul Kanlıi.

Se mai anunță că în Darda-

nele tancul petrolifer german „Mittelmer”, încărcat eri la Constanța cu 6400 tone benzină și 2500 tone spirt alb volatil, a eșuat la intrarea în Dardanele, unde din cauza ceții s'a lovit de stânci.

Din Constanța a fost trimis la fața locului vasul de salvare „Olender”.

Conflictele de muncă din uzinele americane de cărbuni iau proporții

NEW-YORK, 17 (Rador). — Generalul Carter, comandantul gărzii naționale din Harlan (Kentucky) a ordonat să se pună încă 400 de oameni din miliția federală la dispoziția serviciului de ordine care apără minele de cărbuni și pe lucrătorii cari doresc să muncească, împotriva greviștilor.

Conducătorii locali ai sindicatelor au anunțat că vor reacționa dacă trupele și mitralierele nu vor fi retrase până în 24 ore.

El au trimis o telegramă de protest dlui Murohy, ministrul Justiției, desaprobând mobilizarea miliției și cerând intervenția președintelui Roosevelt.

Președintele a declarat însă că nu are de gând să in-

tervină în conflictele de muncă din Kentucky.

Consiliul de cabinet britanic examinează răspunsul pentru guvernul sovietic

LONDRA, 17 (Rador) — Consiliul de cabinet s'a întrunit Miercuri dimineața, ocupându-se în special de proiectul răspunsului britanic la ultimele propuneri ale Sovietelor, cu privire la acordul anglo-sovietic.

Se crede că imediat ce textul răspunsului va fi aprobat, el va fi

Presa franceză se ocupă de activitatea industriei aeronautice române

PARIS, 17 (Rador). — Ziarele franceze continuă să se ocupe de activitatea industriei aeronautice românești, subliniind importanța realizării avionului de vânătoare construit la Brașov.

„Le Matin” anunță că acest nou avion este prevăzut cu dispozitivele cele mai moderne și că prin viteza pe care o realizează el depășește cu mult prototipurile de până acum.

Se așteaptă cu deosebit interes încercările pe care Detroyat, specialist cu renume internațional, le va face asupra aparatului construit în industriile românești.

La Chișinău a fost găsită o strângătoare de cărpe milionară

CHIȘINĂU, 17. — Făcând o inspecție sanitară, medicul primar a găsit în fundătura Petru Rareș 23, într-o cămaruță, pe femeia Reșica Weismann, strângătoare, de cărpe, care sta liniștită în mijlocul unui morman de cărpe.

Medicul ordonând evacuarea depozitului, sub cărpe s'au găsit: 300.000 lei, monete de aur în valoare de 600.000 lei, precum și polițe de un milion.

Fiind anunțată poliția atât banii, cât și polițiile au fost ridicate de autorități.

Iată și celebra strângătoare de de cărpe milionară a noastră, precum în alte țări se găsesc cerșetori milionari...

transmis la Moscova lui Sir William Seeds, spre a fi comunicat guvernului Sovietelor.

In ședința de azi a Consiliului de cabinet s'a discutat după câte se afirmă și hotărîrea guvernului sovietic de a trimite la Geneva, la ședințele Consiliului Societății Națiunilor pe d. Malsky.